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. b b .
lim,, o [, Tu(T)y(7)dr = [ xo(T)y(T)d7 je 3a cBe y € L(a,b), tae cy p u q
HMHIEKCU CIIPETHYTH yCJIOBOM % + % = 1. To 3Ha4yu ga aKo Yy NPHUIAAA CKYIY
Moo C La,b) ceux KapakTepucTHIHUX GYHKIHja 00MAKA X|q.¢) 32 HEKO t € [a, b],
Taga BaKM lim, oo f; T (T) dT = f(: xo(7) dt, Tj. ucnymen je yciaos 2°.

Ha cy ycmoBu 1° u 2° noBospHU ciiequhe Ha OCHOBY craBa 8.21 ako y memy
y €BOjcTBY (PYHIAMEHTAJHOr CKyna omabepeMo ckym TTg def {fraq:[c,d) C [a,b]}
cBux JuHeapHux dynkumonana fo g Ha L¥a,b)* npuapyxkeHnx KapaKTepUCTHIHUM
byrxmmjama x(..q) € LYa,b) 3a [¢,d) C [a,b], Tj. dynrnuonana sarux dopmyrama

ed(x) def f: X(e,d) (T)z(T) dT 3a cse x € LP(a,b).
Kako je smnean nag, {X[c,d) : [e,d) C [a,b]} ynpaso npocrop Ty cBux creneHacTux
dbyuxmja, xoju je rycr y L% a,b) na ocroBy craBa 5.13, Te KaKO mpema Teopemu
8.18 mmamo L*(a,b)* ~ La,b), To je munean naz IT5 rakohe rycr y L (a,b)* Kako
je &g = fiq — e, TO HA OCHOBY cBOjcTBa 2° 3aK/bydyjemMo aa foq(xy,) — 12 q(x)
KaJ n — 0O 3a CBAKO f(* 4 € TIg, na npumenom crapa 8.21 nobmjamMo KOHAYHO 1a
uu3 {z,} -, crabo koneeprupa ka =y LP(a,b). O

ITocebHo je jemHocTaBHO onucaru oaHOC M3Meljy ciabe U jake KOHBEpPIreHIje Ha
npocropuma €7 u LP(X,pu)3a 1 < p < +00.

CTAB 8.26. 3a ceaxo 1 < p < +o00 wu3 {f,},_, jaxo xonsepzupa xa [ y
upocwopy LP(X, ) axo u camo axo
w
1° f,— f Kag n — 00,
2° Ifull, = Ifll, xag n — oo.

Ca |- p J€ Y IIDETXOHOM TBphemy O3HAUeHa HOPMA y LP(X, ). Oso tBpheme,
KOje BaXKd M Yy KOMILIEKCHOM CJIy4ajy, NeMo J0Ka3aru camo 3a PeajiHe IPOCTOPe
LP(X, ). Y nokasy hemo kopucrutu cieaehy eeMeHTapHy HEjeIHAKOCT.

AEMA 8.27. Hexa je 1 < p < +00. Taga uocwioju koncwarwa ¢ > 0
wmaxea ga je
|1+ z|P > 1+ pr+ cf(z), 3a ceaxo v € R, (8.19)

2ge je 0(x) def |z|P y cayuajy p> 2 u

2
0(x) def {|5L’| » salfsl<l, y cayuajy 1 < p < 2.
lz|P,  sa|z[ > 1,

A Tlocmarpajmo dbyukumje ¢ (z) d=ef|1 +z[P—1—px u p(x) dzefw(x)/ﬁ(m). Kaxko
je 0(x) =2? y okomuuu Hyse, caemu 1a je limg Lo p(x)=p(p — 1)/2>03a1 < p < 2
u lim, ,op(x) = +00 32 p > 2, a Kako je O(x) = |z|P 3a |z| > 1, caeqn nga je
limg .+ p(x)=1. Bnaum ga nocroje 0 <m < M <400 Takeu j1a je p(x)>c 3a cBe
|x] <m u3a cBe || > M. C apyre crpane, uCIUTHUBAKHEM TIPBOT U3BOJAA DYHKIHjE 1)
3aK/bydyjeMo Ja 1) uMa jeJUHCTBEeH MUHUMYM y Tadku x = (0, ma je 3aro ¢(z) > 0
3a cBako = # 0. lakue, p(x) > 0 3a cBako x, cuenujaaso ¢(x) > (0 Ha KOMIIAKTY
[-M,—m] U [m, M]. Kako ¢ moctuzxke MHUHUMYM Ha TOM KOMIAKTY, cMambyjyhn
¢ > 0 ako je morpebHO, MOXKeMO cmarpard ga je p(z) > cu3a m < |z| < M.
O63upom Ha aedununmjy dyHKImje @, 0BO H0Ka3yje nejeanakocr (8.19). O



